

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3

Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVIII.—Núm. 16.421

VALENCIA MARTES 3 DE AGOSTO DE 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 2.

Se comenta entre los hombres de negocios la lentitud con que se van colocando las Obligaciones del Tesoro, que el Estado transfirió al Banco de España á raíz del fracaso del empréstito, haciéndose notar con ello que el capital ni aun en esta nueva forma ha acudido á depositar sus ahorros con celeridad, no obstante haberse hablado tanto de patriotismo á raíz de aquel fracaso. Muchos, claro está que no del campo ministerial, dicen que ello revela que el Gobierno ni tiene fortaleza ni prestigios bastantes para permanecer largo tiempo ya en el poder después de lo ocurrido.

Y coincidiendo con estos comentarios se notan en los liberales deseos, cada vez menos recatados, de escalar el poder en fecha no lejana. Ya esto no son simples suposiciones. Hay algo más. Claro que ni el conde de Romanones ni los exministros más significados del partido dicen ni hacen nada que claramente revele esos deseos, pero se encarga de hacerlos bien ostensibles el estado llano del partido, sin que se ponga coto á la expresión de sus impaciencias, por los jefes. Háblase de que no se debe dejar que el partido conservador haga las próximas elecciones municipales, y en más de un sitio sabemos que los liberales se preparan para ellas, contando con que para esa fecha serán ya poder.

Un diputado liberal decía ayer en una tertulia política: "El Gobierno conservador, que ha vivido de nuestro amparo constantemente, no puede aspirar á que continuemos prestándole por mucho tiempo. Le salió mal la combinación de aparecer como monopolizador de la neutralidad, y el conde de Romanones hizo bien en aprovechar la ocasión que se le brindó, con la consulta regia, cuando la crisis última, para hacer saber á la Corona y al país que los liberales mantenemos la neutralidad igualmente que lo han hecho los conservadores. Aquello fué una añagaza de Dato para preparar las cosas de

manera que su permanencia en el Gobierno se pudiera prolongar más tiempo. Le salió mal, y después de habernos tratado de hacer tal jugarreta, no debemos, cuando se abran las Cortes, apoyarle ni un momento más".

Uno que le oía, dijo: "Vaya, ustedes los liberales van pensando en hacerse la cama para sustituir, antes de fin de año, al Gobierno de Dato". Y replicó el diputado: "Hay que hacernos la cama, ¿qué duda cabe? Antes de que nos la hagan en cualquier asilo..."

Oídas estas cosas, se habla en los círculos de la posibilidad de la vuelta de los liberales, y casi todas las opiniones coinciden en que lo más probable es que antes de fin de año el conde de Romanones forme Gobierno, á menos que el mismo no lo crea oportuno, pero no verse claro todavía nada que deje vislumbrar la terminación de la guerra, hecho que bien pudiera determinar en el conde el deseo de dejar que esta situación anormal la liquide el partido conservador. Pero muchos creen que precisamente, por no verse cercano el fin de la guerra, el jefe de los liberales no querrá permanecer alejado del poder tanto tiempo y afrontará la liquidación de cuestión tan extraordinariamente importante.

Una cosa hay que anotar. Que hasta hace algunos meses á nadie se le ocurría hablar de la vuelta de los liberales, que ahora se habla de ella y se habla con bastante insistencia. Todo ello acusa la posibilidad de que sea inmediata ó por lo menos no muy remota.

Sin embargo, las elecciones de concejales próximas los conservadores confían ciegamente en que han de hacerlas ellos mandando, aunque no logren después en primero de año comenzar la inversión del presupuesto.

Cuando empiecen á regresar los personajes políticos del verano se verá algo más claro que lo que al fin va á suceder. Pero de todos modos, no es disparatado ir pensando en que, por lejos que esté el cambio de situación, no lo puede estar mucho. Las hostilidades que se almacenan contra el Gobierno, y que se traducirán en una tormenta, no pequeña al abrirse las Cortes, son garantía de que así pensando no se piensa disparatamente.—X.

laborar en la obra común. Lo mismo quería Sánchez Toca. Lo mismo Maura.

Moret tomaba en estas reformas otras direcciones. Iba á la autonomía municipal. Discutían todos en público y en privado, en conferencias de los círculos y en conversaciones parciales, quién reformara sobre la misma ley vigente.

Grande necesidad de muchas novedades no la había. Grandes reclamaciones para que fueran otros distintos los mismos ayuntamientos y las mismas diputaciones transfor-

madas en su marcha y en sus funciones, tampoco.

Maura quería una creación nueva y orgánica de la Administración local y provincial, y este fué su proyecto, y sobre él comenzó en octubre de 1907 la discusión parlamentaria.

Mucho absorbió la atención esta reforma, pero las conferencias de los jefes de los Estados y de los embajadores debieron atraerla á los problemas internacionales más fuertemente.

CONRADO SOLSONA.

Noticias de la guerra

EL MANIFIESTO DEL EMPERADOR GUILLERMO

Comunican de Berlín que el Emperador Guillermo ha dirigido, fechado en el cuartel del Estado Mayor general, un manifiesto al pueblo de Alemania, que dice de este modo:

"Ha transcurrido un año desde que me vi obligado á llamar á mi pueblo á las armas, empezando entonces para Europa y para el mundo entero una época inauditamente sangüinaria. Ante Dios y ante la historia juro que mi conciencia está limpia, y que no soy quien ha querido guerra. Después de haber estado diez años preparándose para ella las naciones del Triple Acuerdo, para quienes se hacía Alemania demasiado poderosa ya, creyeron propicio el momento para humillar al imperio que sostenía á su aliada Austria-Hungría, en una causa justa, ó quizás creyeron que les había de ser fácil en aquel momento aplastar á los dos imperios bajo fuerzas muy superiores.

Como lo tengo ya dicho, ningún deseo de conquista nos ha lanzado á la guerra; en los primeros días de agosto, cuando todos los alemanes agrupáronse en torno de la bandera y mientras las tropas partían para una guerra puramente defensiva, todos los alemanes del mundo sintiéronse de acuerdo con el Reichstag, comprendiendo que la lucha que comenzaba era por el bien más alto de la nación, era por su vida y su libertad.

Lo que podríamos nosotros esperar si llegase el enemigo á poder decidir de la suerte de nuestro país y de toda la Europa, podemos fácilmente deducirlo en vista de las grandes desdichas que ha tenido que sufrir nuestra muy amada provincia de la Prusia Oriental.

El sentimiento de que esta lucha nos ha sido impuesta, ha obrado en nuestro país verdaderos milagros. Borradas de pronto todas las antiguas diferencias políticas, los que ayer todavía eran adversarios, empezaron á comprenderse y aunarse, predominando desde entonces en el pueblo un espíritu de verdadero compañerismo.

Llena de reconocimiento nuestra alma, podemos decir hoy que "Dios está con nosotros", pues los ejércitos enemigos que se envanece de que á los pocos meses de guerra estarían en Berlín, han sido rechazados por nuestros ataques formidables, lo mismo en el Este que en el Oeste. Un gran número de campos de batalla en diversos puntos de Europa y los repetidos combates navales en mares próximos ó lejanos, son palpable demostración de que en su acción definitiva no puede la estrategia alemana ser culpable de ninguna violación de las leyes internacionales, y por ello tampoco podrá el enemigo destruir el fundamento económico de nuestra presente situación.

Las Asociaciones de agricultores, de industriales, de comerciantes, de sabios y de artistas, han tratado de suavizar los dolores y las desdichas de la guerra, dándose cuenta de que era necesario adoptar aquellas medidas que facilitasen de algún modo la vida del soldado, de aquellos que en los campos de batalla ofrecen su vida por la patria; en este punto, todos los alemanes han puesto en ejercicio sus energías para contribuir á aliviar de nosotros el peligro común.

Con hondo reconocimiento, la patria recordará siempre á los que valerosamente presentan el pecho al enemigo y compartirán el dolor de las madres, de las viudas y de los huérfanos de aquellos que han muerto por la patria y descansan para siempre en tierra extranjera ó en el fondo de los mares. La unánime voluntad de la nación, alentada por el alma de los fundadores del imperio, es garantía absoluta de victoria. Los diques que, en su previsión, levantaron un día los fundadores del imperio, adviniendo que un tiempo nos sería necesario defender aun aquello que habíamos ganado en 1870, han resistido ahora la más formidable marea de que ha sido testigo la historia del mundo.

Después de las grandes pruebas de su pericia individual y de su energía nacional, tengo la más completa confianza de que el pueblo alemán sabrá mantenerse fiel á su espíritu de purificación, y de que persistirá en su conducta anterior á la guerra, considerando además serenamente el porvenir. Las grandes pruebas de hoy dan á la nación la firmeza de alma que necesita. Portémonos heroicamente, suframos y trabajemos sin flaquear los más mínimo hasta que llegue el día de la paz, una paz que nos ofrezca las garantías militares, políticas y económicas que son necesarias para nuestro porvenir, una paz que nos permita el pleno desarrollo de nuestra energía productora, en el interior del país y en la amplitud de los mares. Solo de este modo saldremos honrosamente de esta guerra que sostenemos por el derecho y la libertad de Alemania, dire ella lo que dure, y solo así seremos dignos de nuestra victoria ante Dios; á quien rogamos que continúe bendiciendo nuestras armas."

COMENTANDO LA CARTA DEL SOBERANO PONTIFICE

Sigue la prensa europea comentando el documento de Su Santidad Benedicto XV

en pro de la paz, que ya dimos á conocer á los lectores.

"Le Temps" dice que las palabras del Soberano Pontífice, desde el comienzo de la guerra, no han tenido la buena fortuna de provocar el efecto pacífico que el autor esperaba.

Añade que la autoridad moral del Papa rehusa decir dónde está el derecho. Exige, es cierto, respeto á las aspiraciones de los pueblos, y condena las humillaciones que provocan un natural anhelo de desquite; pero su juicio declarando la verdad hubiese hecho más por el restablecimiento de la paz, á la cual el Papa dedica sus oraciones. Esa declaración hubiese valido más que todas las voces paternales de paz, á las cuales las víctimas de la agresión alemana no pueden prestar oídos en tanto que no hayan obtenido las reparaciones necesarias.

El derecho que el Papa se niega á definir, únicamente los ejércitos de Francia, unidos á los de los aliados, pueden hacerlo triunfar.

El "Journal des Débats" opina que las manifestaciones del Papa no harán nada por la paz ahora.

Se puede decir, hasta del mismo llamamiento pontificio á la paz, que la reparación de los males de la guerra no se obtendrá más que por la victoria de los aliados. UNA ORDEN DEL DIA DEL EMPERADOR DE AUSTRIA

Dicen de Viena que el Emperador ha dirigido una orden del día á los comandantes del frente austro-italiano y á la flota, y un autógrafo al archiduque Eugenio, en el cual pone de manifiesto que los jefes y soldados pertenecientes á los ejércitos que combaten contra los italianos se han comportado admirablemente, justificando la plena confianza que el Emperador había puesto en ellos.

En el orden del día recuerda el Emperador las extraordinarias hazañas y valor de las fuerzas de mar y tierra, que son dignos de los antepasados que combatieron contra el mismo enemigo y le vencieron.

El Emperador, aprovechando el paso de un regimiento tirolés por Viena, para dirigirse al frente austro-italiano, mandó que se reuniese en los jardines del castillo de Schoenbrunn.

Acompañado del Príncipe heredero, bajo una lluvia torrencial, el Emperador fué á saludarle y conversó indistintamente con soldados y oficiales.

En un discurso que pronunció luego, manifestó su gratitud y admiración por el valor y espíritu de sacrificio demostrados por el regimiento en numerosas batallas, y expresó su confianza de que también en el nuevo campo de operaciones demostrará las mismas cualidades de bravura y lealtad.

LA INTERVENCIÓN DEL JAPÓN

La prensa de Roma comenta una entrevista celebrada por un redactor de "La Tribuna" con el embajador del Japón en Roma, barón Hayashi, respecto á la intervención eventual de las tropas japonesas en la guerra europea.

Ante todo, el embajador ha afirmado que la opinión pública y una gran parte de la prensa japonesa se muestran favorables á una verdadera alianza entre el Japón y Rusia, alianza duradera y no limitada á los momentos difíciles por que atraviesa Europa.

El embajador, hablando de la guerra europea, ha dicho:

"Es doloroso para nuestras tropas permanecer inactivas mientras que los soldados de la Cuádruple Entente se cubren de gloria sobre los campos de batalla. Cada japonés se halla animado del deseo ardiente de ver terminada pronto la guerra, y nosotros lamentamos no poder contribuir á precipitar su terminación.

Nuestras tropas acudirán llenas de entusiasmo á batirse en Europa.

Yo no puedo añadir nada más categórico. La opinión pública japonesa se halla animada de simpatías muy vivas hacia la Cuádruple Entente, no solo por razón del interés japonés bien comprendido, sino también por la convicción de que la lucha contra los imperios centrales es la lucha por la justicia y la libertad."

EL APROVISIONAMIENTO DE LOS SUBMARINOS

Luciano Magrini, enviado especial de "Il Secolo" en el mar Egeo, cree haber descubierto el lugar elegido por los alemanes en el archipiélago para aprovisionar sus submarinos.

Trátase de un grupo de islas que se levantan entre las islas de Samos, Icaria y Patmos, conocidos con el nombre de islas Corsias, porque ellas fueron, durante largo tiempo, refugio de corsarios.

Magrini se ha enterado, en el curso de sus investigaciones sobre el terreno, de este hecho preciso: hace dos meses, un gran velero desembarcaba 5.000 cajas de bencina en un paraje desierto de la isla de Calgunos.

Al día siguiente, dos pequeños buques de vela reembarcaron 500 de esas cajas, que lo graron llevar al puerto de Bondroum, en la costa fronteriza del Asia Menor, en donde los submarinos alemanes habían establecido su base.

Magrini dice que espera que la flota aliada no tardará en extender su vigilancia á esa parte también.

LA SUERTE DE BELGICA

El financiero Wilhelm Vogel, propietario de la "Revista Internacional de Valores Inmuebles", ha publicado un artículo en Bélgica en un diario oficioso alemán de Bruselas, sosteniendo que los belgas deben solicitar inmediatamente de los aliados autorizaciones para celebrar la paz con Alemania.

"Esta—dice—reconocería la independencia del país, y la revancha de Bélgica estará en que al concluir la guerra, exhausta Alemania, todos sus negocios mercantiles serían hechos en Bélgica, de donde resurgiría para ésta una prosperidad sin precedentes."

Ha llamado mucho la atención el hecho de que este artículo haya sido publicado en Bruselas por un diario germanista y con el visto bueno de las autoridades alemanas.

Coincidiendo con el artículo de Wilhelm Vogel, varios diarios alemanes hablan de la reconstitución del reino de los Países Bajos, Holanda y Bélgica, aliado y no confederado del imperio.

EL ABANDONO DE VARSOVIA

POR LOS RUSOS

De Poldu comunican que es un hecho la retirada de los rusos de Varsovia.

El gran duque Nicolás ha ordenado que no se destruya más que lo que exijan los motivos estratégicos.

A los habitantes que abandonan la ciudad se les han indicado rutas especiales.

También de Petrogrado dicen que un despacho oficial confirma que el general von Woyrsde ha atravesado el Vístula al Sur de Varsovia y que se combate ya en la orilla Este del río.

Uno de los puentes-pontones alemanes fué destruido por la artillería rusa.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

VI

Nuestra decadencia

Ya estamos entonados para poder continuar, marchándonos el susto del cuerpo. ¡Oh, prodigios del néctar precioso; sin tu auxilio cuántas veces faltaría esa tan necesaria reacción corporal!

Reacción, y no floja, es la que necesita nuestra nación en el sentido que venimos hablando, pues de lo contrario, sepálo todos y téngalo muy presente, nunca podremos dar un paso hacia adelante, procurándonos un relativo bienestar.

Muchos terrenos podríamos tener en distintas provincias como la de Valencia, recogiendo esos productos agrícolas en la misma extensión, ó produciendo otros que diesen el mismo resultado ó fin que se pretende en estas mayores producciones; mas á esto le falta el complemento, le falta el desarrollo de la hermana gemela: la ganadería, que no existe ni en la proporción, ni en la calidad que debiera, como dice muy bien el ilustrado inspector provincial de Higiene y Sanidad pecuaria, señor Orensanz, en su bien escrito opusculo, titulado "El ganado bovino de la provincia de Valencia; lo que es y lo que debiera ser", librito que debiera ser distribuido con gran profusión por el Consejo provincial de Fomento, para divulgar así los sabios preceptos que contiene, y que muchos deben aprender.

En igual caso referente, no ya solamente al ganado vacuno, sino á todos los demás, se encuentra de un modo general nuestro país, donde jamás se han usado los procedimientos prácticos, ni científicos que para su elevación al grado que debiera tener se precisan; si generalmente las ganaderías han estado poco menos que llevadas y traídas, estas son las verdaderas palabras para expresarlas, por los aporadores, como dicen en Andalucía, y por el cachicán, en Castilla. ¿Qué puede haber existido así, á más de imperar, no los sabios preceptos, sino los torpes caprichos de los dueños, pareciéndoles casi siempre lo mejor, lo que precisamente más ha podido ser perjudicial?

Solamente, y en esto hay que reconocerlo, han demostrado inteligencia y actividad, gastándose el dinero en conseguir rivalizar, en ese ganado que llamamos bravo, para obtener buenos toros y en crecido número, pues que de otro modo no resultaría, teniendo así necesidad de tener ocupados extensos terrenos que en "ninguna otra cosa mejor pueden emplearse", derivándose de ello esas grandes industrias de construcción de plazas de Toros, banderillas y otros importantes talleres, donde encuentran millares de familias el pan nuestro de cada día y el fin general que se busca ó debe procurarse; así, pues, brindando... No; no puede ser brindar por nadie, señor Alcalde; perdone, creíamos que estábamos tratando de algo de higiene pública, aun cuando se relacione también, porque es cuestión de higiene de bolsillo que á todos nos afecta; pues bien: brindando por la propiedad de todas esas ganaderías, las bravas, ¡eh!, no las otras, á las otras que las parte un ciclón, pues maldita la falta que hacen, y que hasta en mi pueblo se haga una plaza de Toros, que buena falta está haciendo, aun cuando se suprima el juez, la escuela y más supresiones... Como Dios no lo remedia, si que nos van á comprimir, porque á lo que es suprimir, ya nos han "suprimido" cuanto han querido, todo porque no hay glóbulos rojos en la sangre, y no los hay, porque á su vez no hay el precioso y preciso metal amarillo, oro en abundancia, para tener lo que necesario fuera para defensores, lo cual es un verdadero sarcasmo buscar ni pedir, mientras no exista lo que decimos y sigamos siendo tributarios de otros, en aquello precisamente que debiéramos tener en abundancia. ¿Cómo no suceder así? Véase la desproporción que existe entre la extensión de nuestra superficie y el número de habitantes ó agrupaciones urbanas, haciéndose esto

más patente viendo la cuestión por provincias. ¿Habrá en ninguna parte, tratándose de un país civilizado, mayor falta de población rural que en nuestro país, ignorando la generalidad cómo se transforman todos los productos de la tierra en riqueza del Estado?

Las consecuencias bien se tocan; los efectos altamente perniciosos que produce en "todos sentidos" la educación antirural, á la vista están; esa huida de la juventud hacia los centros populosos para seguir una carrera y obtener un título que tantas privaciones ocasionan en las familias, y ¡qué desengaños tan tristes, después de concluir, resultando un profesional de título colgado, como suele decirse, echándose en busca de una credencial ó de un empleo cualquiera para poder vivir, porque han perdido el hábito del trabajo, adquiriendo pretensiones y vicios! Ahí ha estado ahora abierto el ingreso en las Academias Militares, acudiendo un gran número de jóvenes, muchos de ellos de ricos propietarios terratenientes, industriales, etc., viéndose palpablemente en ello cómo está el país.

Esa educación antirural es grandemente censurable, no ya solamente en esto, sino tanto ó más en la educación que se les da á las hijas, viciosa en extremo, habiéndose perdido por completo aquellas hermosas cualidades que tuvieron. Aquel tipo que describe Cervantes en el interesante personaje de Dorotea en el siglo XVI, y que diremos en otro artículo.

INDALECIO.

Las Exposiciones Eléctricas

Al solicitar la valiosa cooperación del dignísimo señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA para que diera favorable acogida en las columnas de su ilustrado diario á esta serie de artículos con el propósito de ocuparme y poder sacar consecuencias para años sucesivos, he de hacer constar mi agradecimiento al señor Director por su benévola hospitalidad al dar publicidad á estos mal trazados artículos, en beneficio de la clase electricista, á la cual me honro en pertenecer.

Antes de ocuparme de lleno de las dos Exposiciones realizadas por los Círculos Instructivo y Obrero Electricista, creo un deber el hacer una desagregación, dedicando las primeras de este artículo á la memoria y en honor de nuestro querido paisano el ilustre patricio don Tomás Trénor (q. e. p. d.), que fué el que mayor renombre dió á nuestra querida Valencia con las gloriosas Exposiciones Regional y Nacional, que si bien fueron de positivos resultados para toda Valencia, fueron muy adversos para la fortuna y salud del malogrado primer marqués del Turia, como dijo muy bien el excelentísimo señor conde de Berbedel en el acto de descubrir la lámpara que da el nombre de tan ilustre patricio á una de nuestras calles, que, como dijo el dignísimo presidente del Ateneo Mercantil don Ricardo Serrano, es el principio de lo mucho que se le debe á don Tomás Trénor.

Ya que por fortuna se ha iniciado por algunas dignísimas Sociedades la idea de celebrar Exposiciones, idea que yo aplaudo por el estado de cultura que demuestran, justo será que hagamos algo positivo en beneficio del que perdió su fortuna por dar á Valencia, á su industria y comercio, lo que por derecho le correspondía; que vean los hijos de este malogrado patricio que la nobleza é hidalguía de los valencianos no solo está escrita, sino que es verdadera, que existe en todos los corazones y que no olvidan nunca al que por ellos se sacrificó.

Yo, modesto obrero electricista, ofrezco este mi modesto pensamiento al Ateneo Mercantil, rogando muy encarecidamente á su digno presidente, ya que en la época que el dignísimo señor marqués del Turia ocupaba ese preeminente lugar, le ayudaba en sus trabajos meritorios ocupando la vicepresidencia, y sabe, como sabemos todos los valencianos, el entusiasmo que sentía por su obra en beneficio de Valencia, se inicie una suscripción por toda Valencia, patrocinada por el Ateneo, como se ha hecho con el malogrado doctor Moliner, y que Valencia tan dignamente ha correspondido.

Yo creo muy factible esta proposición, y desearía que el señor Serrano la llevara á la práctica, y ahora mejor que nunca, que, pasadas las corridas de toros, donde los valencianos, sin ventajas positivas de ninguna naturaleza, hemos dado á ganar á tres de los matadores 90.000 pesetas, aparte lo que han costado los toros y la ganancia que haya podido quedar á la empresa, que en total alcanzaría una suma fabulosa, suficiente para reponer la fortuna del que la perdió dando honra y provecho á la ciudad que le vio nacer. No creo que Valencia consista en no sentir el mismo entusiasmo por salvar los intereses del que le dió fama de culta, artista é industrial, que por una corrida de toros que, respetando el pensar de sus partidarios, solo nos pone fama de incultos y bárbaros.

Esta es mi idea, expuesta á grandes rasgos, y mi mayor deseo sería que, ya que ha nacido de un cerebro pobre, se engrandeciera con nombres prestigiosos que siempre se han significado por su altruismo, y alcanzaría el éxito que yo deseo, pues sería un galardón más para Valencia, para lo cual puede contar el Ateneo con el modesto concurso del Círculo Obrero Electricista, que pondrá á prueba todos los entusiasmos para el mayor éxito, no cesando hasta conseguir que sea un hecho lo que por derecho y buen nombre de Valencia le corresponde al dignísimo señor don Tomás Trénor.

Rendido este tributo de admiración al malogrado marqués del Turia, continuaré en sucesivos artículos ocupándome de lo de las Exposiciones, suplicando al amable lector me perdone la lata que le pueda proporcionar. JOAQUÍN TIO.

PARA «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

Memorias políticas

1907

POLITICA INTERNACIONAL

Grande fué este año la actividad de las cancillerías, discutiendo los sucesos, preparando las entrevistas y las conferencias, cambiando opiniones y juicios, quizá reeluciendo en el mejor estado de las relaciones diplomáticas, quizá sospechando dificultades bajo la aparente universal cordialidad, quizá teniendo conflictos en medio de los brindis y alzamientos de las copas en honor de todas las naciones en feliz y pacífica armonía.

Francia penetró militarmente en África. Suecos improvisos, agresiones de los moros, le hicieron penetrar en Uxdá y bombardear á Casablanca. Nosotros nos abstuvimos debidamente de colaborar en aquella campaña. Fué el primer suceso militar. Los jefes de los Estados se preocuparon de lo sucedido. Se agitó la diplomacia. Maura declaró en España y en el extranjero que la patria nuestra cumpliría las obligaciones y mandatos del Acta de Algeciras, pero que no iríamos ni una línea más allá fuera de nuestros deberes.

En el mismo instante se despertó primero la curiosidad, y amaneció después la inquietud acerca de los planes y compromisos ministeriales. Las voces de mayor alarma las dió el exministro liberal don Miguel Villanueva, que censuraba la política seguida en Marruecos por el ministerio de Maura y por otros Gobiernos que le precedieron. Nadie sabía nada, todos tenían mucho. Y en tratamiento ni una nube empañaba el horizonte sensible, ni se oían por todas partes otros clamores que los del entusiasmo ante las palabras consoladoras de los jefes de Estado y de los embajadores sus representantes.

Maura visitó á los gobernantes de Francia y quedó de su visita muy satisfecho.

El Rey de Inglaterra y el Emperador de Alemania se visitaron y fué cordialísima la conferencia.

El Emperador de Rusia y el Emperador de Austria se vieron y sellaron la amistad de los Monarcas y los pueblos.

El Rey de Inglaterra y Clemenceau no tuvieron más que un pensamiento sobre el presente y el porvenir de Francia y de Inglaterra.

Cordialísima fué asimismo la conversación del canceller Bulow con el embajador francés Cambon sobre los sucesos presentes y los futuros, que deseaban para Europa que fueran prósperos y dichosos.

Los Reyes de España fueron á París y á Londres. Solo júbilo y satisfacción irradió en las entrevistas con Eduardo VII y con el presidente de la República francesa. Sucedió otro tanto en la visita que después hicieron á los Monarcas ingleses los Emperadores de Alemania.

La última de las conferencias se celebró en Londres entre el Rey de España y el embajador de Alemania, y fué como todas, completamente satisfactoria.

Voliendo la vista atrás, y fijándola después en las desdichas presentes horrosas, no hay otro comentario que hacer, ni mayor pena que sentir, que acordarse, para sancionarlo, el triste pensamiento de Jorge Manrique:

«Cualquiera tiempo pasado fué mejor!»

Todas las apariciones del movimiento gobernante europeo eran de augurios consoladores. Después, todo se ha visto.

Las relaciones internacionales se registrarán

Monólogo en la soledad

Sin otro escudero que el amor a las letras, ni otra lanza que la pluma, ni más adarga que el valor para defenderme contra esos críticos de baja estofa que, como legión de vampiros, acechan los momentos propicios para inocular en la opinión sus desechos venenosos, salí del rincón de mi despacho en las horas patéticas de un atardecer. Dejé que las piernas me llevasen por donde quisiera; algo muy parecido a lo que el inmortal Hidalgo de Cervantes hizo con Rocinante para encontrar sus famosas aventuras.

Errando anduve por veredas y caminos, con el espíritu alucinado por fantásticas visiones, por bellas ideas, que, como vaporizaciones de vino espumante, llegaban al cerebro, condensándose en vistosos estratos de color condensándose en aromas de esencias malvas de rosa; y entre aromas que estaba ante el tumultuoso atropello de las ondas marinas, que, como ventisqueros de nieve, eran llevadas a chocar contra las playas.

Empieza mi soliloquio.

Primeramente desfilan los desmantelados bajelitos, que en la edad antigua trajeron a los iberos y celtas, fenicios y griegos, romanos y cartagineses, visigodos y árabes, turnándose en la posesión de Hesperia. Pasaron tribus rústicas e indígenas, mercaderes y traficantes, luchadores y valientes, que despreciaban la vida comprando con sangre lo que otros vendían por lucro; pasaron Reyes guerreros, como Asdrubal y Amílcar Barca; Emperadores ilustres, como Trajano y Teodosio; insignes escritores, como los Sénecas y Lucano... todas las páginas de la Historia con sus nombres célebres y hechos gloriosos. La solitaria playa, que tenía semblanzas de refugio de anacoretas, amparaba estos recuerdos, y me alejaba del fasto que detiene la verdadera cultura del país. Pero el diablo, que no siempre duerme, surgió para enseñarme el torbellino de analfabetos y pedantes que gira alrededor del sublime pedestal del progreso; me hizo contemplar con muecas sarcásticas el triste espectáculo de verles huir, después de mofarse y querrellos hundir con sus manos rudas. Cuando los libros se abren como fuentes de sabiduría, derramando los caudales de sus linfas redentoras, nadie tiene afán por acercarse a recibir el bautismo que borra el grave pecado de la ignorancia.

Confieso que las dulcedumbres de la tarde se trocaron en consideraciones que conmovidamente me siguieron como sombras rebeldes; en verdades que, al comprenderlas, dejaban entre los labios cierto saborillo parecido al que dejaría una almendra amarga. El horror a las letras de molde es una epidemia que padece la sociedad actual. Cuando se da la voz de alarma, ciérranse los oídos de los "doctores", se vendan los ojos para no ver los desastres, empuñan la pluma como lanceta envenenada para grabar cuadros grotescos y cuentos eróticos que enconen las heridas de ruñanes y facinerosos y se ponen en profusa circulación. Si algún libro representa ilustración y cultura, se envuelve en los rimeros de una bohardilla.

Pero se compran y leerán los que más acrecientan la marcha al abismo; nada de sentimentalismo, gritan los forajidos contra los santos criterios. ¡Venga la cena bárbara de la carne, y servid más vino, merones del siglo, que la humanidad se emborracha! ¡Aprovechad los momentos, arcontes de las letras! Ahora que el símbolo heráldico de la paz está oculto entre nubes de pólvora y fogonazos de ira; ahora que las atenciones se concentran en las figuras de los que hostigan a sus hombres para que se devoren, podréis dar desenfrenado a la degeneración de vuestros cuerpos, que cuando se vea la luz inicial del avance de la intelectualidad española, os esconderéis como luciérnagas deslumbradas y pediréis avergonzados una Fomosa de vida ejemplar para poder salir de las charcas cenagosas que entre tintieblas os ahogan.

Se cierra la noche, el cronista se retira, y en el verde color de los mares, halla un consuelo: la esperanza... Solo la esperanza del bien que a todos nos alegra, aunque éste nunca llegue, y si afortunadamente nos sorriere la realidad un día, quizá no debamos alegrarnos. Esa madre de la vida que se llama Experiencia, nos ha enseñado a pensar que los regocijos del triunfo en una victoria son siempre el prólogo de una nueva lucha más ó menos próxima.

A GIL SOLÍS.

Peculiaridades del número 9

Existen hechos muy curiosos y hasta fantásticos y supersticiosos, relacionados con los números.

Aunque el número 7 es el más preeminente en literatura y astrología, el número 9 es acaso el que más se revela por sus peculiaridades.

Cuando se le utiliza en las operaciones no hay medio de salir de él, pues siempre aparece, aunque en forma diversa, en el resultado.

Por ejemplo: dos veces 9 es igual a 18; pero si se suma 1 y 8, da 9, tres veces 9 es 27; pero si se suma 2 y 7 resulta 9.

Y al continuar multiplicando 9 por todos los números hasta 11, se verá que ocurre lo mismo: 11 por 9 es 99; se pensará que esta es una excepción, pero si sumamos 9 y 9 da 18, y 1 más 8 es 9, que vuelve así a aparecer otra vez.

Continuando de una manera indefinida multiplicando 9, la cosa continúa. Tomamos a capricho cualquier número, por ejemplo 450, multiplicado por 9, es igual a 4.050, y sumando 4 y 5, da 9. Si tomamos el 451, multiplicado por 9, da 4.059; sumando los números 4 y 5 y 9, da 18, y 1 más 8 es 9, siempre aparece el 9.

Tomamos cualquier cifra de varios números, invirtamos su orden y restamos la menor de la mayor; la diferencia será 9 ó múltiplo de 9.

Por ejemplo: 5.071, que invertida es 1.075; restando ésta de la primera da 3.366, cuyos dígitos sumados dan 18, y 1 y 8 hacen 9; siempre el 9 a familiar.

El mismo resultado se obtiene si se opera elevando los números al cuadrado ó al cubo.

Aún hay otra forma en que el número 9 revela su extraña fuerza:

Se escribe cualquier número, el que se quiera; suman sus dígitos, y si la suma de éstos se resta del número, resultará un número cuya suma de dígitos producirá 9.

Pruébese a hacer estos experimentos y se verá de qué manera tan exacta resultan.

¡Es mucho número el 9!

Máximas comerciales

No por ser antiguas tienen poca importancia las siguientes máximas, que encierran todo un plan completo, que debe guiar constantemente al comerciante:

La calidad de un artículo se recuerda todavía más tiempo que el precio que por él se paga.

El que deja un negocio bueno en busca de otro mejor, hace un mal cambio.

El cambio que conduce a la riqueza es el de la industria y la integridad.

Compra lo que necesites y nada más; existencias acumuladas es dinero perdido.

La actividad es el mejor rocío del capital. La prontitud, sobre todo en los pagos, es la fuerza vital en los negocios.

Nunca gastes dinero que no hayas ganado todavía.

La cara risueña atrae la clientela; el ceño fruncido la aleja.

Vé a buscar cliente y no esperes que te busque él.

Las cuentas cortas prolongan la amistad. El que cese de anunciar su tienda porque las ventas son pequeñas, mata el caballo por que cojea.

Más vale no vender que vender a mal pagar.

Nunca atribuyas a tus mercancías, cuando las vendas, virtudes que no tienen; el comprador descubre la verdad y no vuelve a tu casa.

Adquiere pronto muestras de artículos nuevos para marchar al compás de los tiempos.

El cliente pobre que compra poco es un grano, que unido a otros granos, hace granero.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE

3 de agosto de 1915

Telegramas solo de la Península. Situación general: Presiones bajas (763 milímetros) por Cataluña y Levante. Presiones altas (768 milímetros) desde Galicia a Castilla la Vieja. Vientos generales del O. y NO.

Categoría: E. en T. (Equilibrio en Terrenal).

Continuidad del buen tiempo.

Lluvias tormentosas. Del día 1.º: Alcañá (La Murta) 6 milímetros, Gudasuar 57, Monserrat 0'7, Sueca (Granja Arroceira) 2'2.

De los días 30 y 31: Sinarcas 6'2 milímetros, Santo Espirite 6'1.

Del día 29: Agres (convento) 12 milímetros, Biar 11'4, Liria 1'2, Pego (convento) 14'3, Sax (Rincón del Moro) 0'2, Tragacete 12.

Temperaturas extremas: Albacete 32 y 13, Alicante 33 y 22, Castellón 28 y 22, Murcia 38 y 21, Teruel 28 y 11, Valencia 36 y 24.

Dos tarde.—Y. M.

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa y Cantábrico, tiempo dudoso.

En las demás regiones, buen tiempo.

Plaza de Toros

Un lleno de los que hacen sonreír de satisfacción a los empresarios; unos toros superiores, uno de ellos casi de bandera, y matadores de lo más saliente, fueron los elementos del festejo tauromáquico de anoche.

Y dicho esto, vamos a especificar.

Los toros: Seis de Pérez de la Concha, uno de Campos Varela y otro de Palha. Los de Pérez de la Concha fueron manejables, y aunque tardaron algo en el primer tercio, no llegaron a la muerte con intenciones perversas.

El de Campos Varela fué bravo, poderoso, tomando seis varas y proporcionando cinco porrazos.

Quedaron dos caballos exánimes.

¡Vaya un toro!

Seguía el de Palha, que también fué bravo y resaló en la lidia.

Los matadores: Cortijano.—Demostró muy buena voluntad, toreó bien por verónicas, y con la muleta, después de una faena movida, pasaporte al bicho de media estocada, tres pinchazos y un descabello.

En su segundo estuvo más parado, y entrando bien, dió dos estocadas, saliendo enganchado y recibiendo un varetezo en una axilla.

Zapaterito.—Trasteó con desconfianza a su primero, y aunque después se confió algo, se hizo pesado, escuchando un aviso. Dió una estocada corta, un pinchazo sin soltar y otro bajo.

En el segundo suyo hizo una frena de muleta valiente y vistosa, y entrando bien, agarró un volapié que hizo innecesaria la puntilla, habiendo oreja y ovación.

Bernardo Muñoz.—Este torero (antes Carriñero) toreó muy bien de capa y muleta a su primero, al que dió muerte de dos pinchazos y una buena estocada.

En su segundo varió la decoración, pues escuchó dos avisos, dando dos pinchazos, una estocada corta y descabello.

Riverito.—También estuvo acertado en uno y mal en otro.

Al primero le toreó superiormente, y con una estocada corta, que le valió ovación y oreja, acabó con el de Campos Varela, que fué el que le tocó en suerte.

En su segundo estuvo mal, pinchando varias veces.

Con los palos y la brega, Pepín, David, Mascona, Mancheguito, Alpagaterito y Carranza.

Y con esto acabamos la primer temporada, en la que al final no hay que negar que la corrida de anoche fué quizás la de más aliciente y sin duda alguna la más barata, quedando el público archisatisfecho.

Y hasta que dé principio la segunda etapa.

L. Renart.

Sucesos

RINA

En Benimamet han reñido los vecinos de dicho pueblo José Barrachina Andrés y Francisco y Juan Navarro Gómez, resultando los tres con varias contusiones, leves por fortuna.

Han sido detenidos por la Guardia civil y entregados al juzgado.

DRAMA SANGRIENTO.—UN MUERTO Y UN HERIDO GRAVE

En una taberna de las inmediaciones de Játiva, denominada de Nolascó, se remieron a merendar anteayer Severino Ballester Giner, amigo de Josefa Esparza Benavent, y los hijos de ésta llamados Severino y Pascual, acompañados de la novia de Pascual, Consuelo Simó Artigues.

Un desconocido, llamado Jerónimo Fort Hervás, de 46 años, vecino de Alcaicer, se presentó para ver cómo merendaba la familia indicada, y Severino le ofreció un vaso de vino.

El Fort se molestó porque el vaso no estaba lleno, y en vez de agradecer el obsequio, dirigió a Severino frases insultantes.

Esto dió lugar a que ambos sujetos se peleasen; pero la intervención de los que se encontraban presentes terminó satisfactoriamente la contienda.

Terminada la merienda, la indicada familia marchóse; pero al llegar junto al huerto de San Antonio, en el camino nuevo de Fenollet, salió Fort, armado con una hacha, agrediendo al joven Severino, causándole una herida gravísima en la cabeza y otra en el muslo izquierdo.

El Ballester y Pascual acudieron en auxilio del agredido, sujetando a Fort y desarmándolo, y una vez Ballester en posesión del arma, dió un tremendo hachazo a la cabeza de Jerónimo, dejándolo muerto en el acto.

La Guardia civil ha detenido a los autores del crimen, poniéndolos a disposición del juzgado.

DESGRACIA

Un muchacho de 15 años llamado Francisco Vayá Vadillo, estaba ayer en Ollería jugando con una pistola de dos cañones, disparándose ésta e hiriendo a la dueña de la casa en que se encontraba, llamada María Teresa Mompó Vadillo, de 45 años, casada.

El médico titular, que le hizo la primera cura, le apreció una herida en la región infraclavicular izquierda y otra en el brazo derecho, ambas de pronóstico grave.

El autor del hecho ha sido detenido por la Guardia civil.

DENUNCIAS

La henemérica de Ollería y Puig ha denunciado a varios sujetos por usar armas prohibidas sin licencia y pastores por pastoreo abusivo.

MULTAS

El señor Gobernador ha impuesto 25 pesetas de multa a Antonio Ruiz, por uso de armas prohibidas.

AGRESION

En la casa de Socorro del distrito del Puerto ha sido curado Diego Ruiz Garrido, que a consecuencia de un navajazo que le ha inferido un sujeto desconocido, según manifestación del interesado, presentaba una herida incisa en el pecho, de pronóstico grave. Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

ACTO CRIMINAL

Anteaño, estando durmiendo en su casa un vecino de Cuatrecada, llamado José María Benavent, aporrearon la puerta de ferretes veces.

El anciano, pues tiene 72 años, abandonó la cama y abrió la puerta, sobre la que maquina criminal había puesto una viga apoyada sobre la misma.

La viga cayó sobre el anciano, hirándole gravemente, tanto, que trasladado al Hospital provincial, ha fallecido.

La esposa del interfecto se ha presentado esta tarde al juzgado de guardia, que lo es el del Mercado, dando cuenta del hecho.

El juez ha instruido diligencias, y mañana le será hecha la autopsia al cadáver del desgraciado Benavent.

CARTA DE CULLERA

L' ALEMANY.—LOS ARROCES.—EL CALOR

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Ayer tuvimos la dicha de estrechar la mano del señor Alemany.

Cuando le saludamos estaba regando la foresta de su bonito jardín de "Les Senyades".

En un año ha sufrido tal reforma el jardínito, que lo hemos desconocido. Resulta un verdadero *nid d'oiseaux et de fleurs*, donde el sabio lingüista mata los ociosos entretenidos en el laboreo de la arena y de las plantas.

El eximio académico no envejece; parece que su fisonomía adquiere el don de la impermeabilización.

Como nuestro ilustre paisano es modesto, cortés y amable, me permití con él unos momentitos de expansión en la terraza del chalet, versando sobre literatura.

Me despedí de aquel gran hombre y quedé amigo pensando cómo se abren paso en el saber las grandes mentalidades.

Le deseamos un feliz verano.

La gramínea está espigando. Si la parva no pierde su verdor y lozanía, resultará una más que regular cosecha, pero se rumorea si se han visto en algunas partidas algunos granos secos (*fallats*).

Nosotros creemos que no hay motivos de alarma, pues todos los años sucede lo propio en algunos campos.

El calor atrae la gente a la playa. La tarde ha sido movidita, notándose inusitado tránsito en la colonia.

Las casas están todas alquiladas a buenos precios.

La banda municipal amenizó la tarde en los andenes del ermitorio. Regular afluencia de forasteros.

Suyo,

L. Renart.

31-7-15.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 3, 3'50

NOTAS DE LA MADRUGADA

El subsecretario de Gobernación, señor Sáenz de Quejana, al recibir a los periodistas esta madrugada, nos ha manifestado que había recibido un despacho del gobernador de Alicante, comunicándole que hoy reanudarán sus trabajos los obreros textiles de Alcoy, y que por lo tanto puede darse como solucionada la huelga.

También nos ha comunicado que la cuestión surgida entre el capitán general de Galicia y el alcalde de Santiago, quedará solucionada, dando a éste amplias explicaciones el primero.

ACERCA DE ESTE ASUNTO

En los círculos militares se asegura, y algún periódico de la noche recoge el rumor, que el citado incidente entre el general Galbis y el alcalde de Santiago se resolverá dejando el mando de la capitania general de Galicia al primero y quedando en situación de cuartel.

Se añade que el general Galbis será sustituido por el general Aguilera.

ENFERMO DE CUIDADO

Se encuentra enfermo de algún cuidado el decano del Colegio de Abogados de Madrid, señor Díaz Cobena.

La casa del enfermo es muy visitada.

SERA CONSECUENCIA DE LO DE TEJADA

Ha circulado por Madrid el rumor de que acababa de llegar a la corte un representante del delegado del Crédit Lyonnais, con objeto de girar una visita de inspección a la Sucursal del Crédit en Madrid.

Se añade que a consecuencia de esta visita han dimitido sus cargos el director de esta Sucursal, el subdirector y varios apoderados del establecimiento.

Hasta ahora no ha podido confirmarse el rumor.

FALLECIMIENTO DE UN CANONIGO

Comunican de Cádiz que hallándose ayer celebrando el santo sacrificio de la misa en la Catedral el canónigo magistral de dicha Metropolitana, don Leonardo Fernández Galindo, sufrió un desvanecimiento y cayó al suelo, quedando privado de sentido. Inmediatamente acudieron en su auxilio varios fieles y pudieron observar que el canónigo había fallecido.

El hecho ha causado general sentimiento, pues el finado era persona que gozaba de gran prestigio y era muy estimado.

El Obispo de la diócesis, las autoridades y el juzgado, se personaron en la Catedral. LO QUE DICE EL MINISTRO DE JORNALES

Dicen de San Sebastián que el ministro de Estado, señor marqués de Lema, al recibir ayer a los periodistas, manifestó que había recibido noticias posteriores confirmando lo ocurrido en la última sesión de la Cámara portuguesa, sesión que fué muy accidentada. Añadió que, en efecto, los representantes del partido evolucionista habían acordado retirarse como protesta contra el gobierno, cuya actitud juzgan de imposición y atropello.

Las noticias del ministro aseguran que los ánimos están en Portugal muy excitados. También dijo el marqués de Lema que su alteza real la Infanta doña Isabel era esperada en San Sebastián hoy a las siete de la tarde.

Por último, manifestó que en Puerto Rico, a propuesta del presidente, la Cámara de representantes aprobó, por unanimidad, la creación de un Instituto de segundas letras con arreglo al plan de Segunda enseñanza español.

Agregó que ya le había sido pedido, por aquel gobierno, nota acerca de dicho plan de estudios.

Madrid 3, 14-15

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" publica hoy las siguientes disposiciones:

Renovando, con carácter de agentes generales para toda España, los nombramientos de agentes especiales dedicados a investigar el fraude que se comete en el impuesto sobre azúcares.

Autorizando la exportación de glucosa sin pago del impuesto de 12 pesetas los cien kilogramos que gravan la fabricación.

Disponiendo que las cajas de cartón ordinario para exportar mercancías nacionales hallense comprendidas entre envases que puedan admitirse temporalmente.

Comunicando a los presidentes de las Cámaras de Comercio e Industria el acuerdo entre el Gobierno y el Banco de España, relativo al anticipo de fondos sobre mercancías que se importan.

Anunciando concurso para proveer por traslado entre los inspectores de Higiene y Sanidad pecuaria, varias plazas.

Disponiendo que se cumplan y ejecuten las sentencias de la Sala contencioso-administrativa del Supremo en el pleito la Sociedad española de Construcciones Navales y la administración general del Estado.

LA PRENSA

"El Imparcial".—Dice que Portugal sigue atravesando un período de graves peligros. "Lejos de restablecerse la calma, se acentúan las rivalidades políticas y las masas populares."

Madrid 3, 15-15

EN LA PRESIDENCIA

El señor Dato recibió esta mañana la visita de los periodistas en su despacho de la Presidencia.

Nos dijo que había conferenciado por teléfono con el ministro de Marina.

El señor Miranda le manifestó que los Reyes y los Infantes seguían sin novedad.

"Al próximo Consejo llevaremos el proyecto de reforma del reglamento y ley Hipotecaria."

Es esta reforma extensa, necesaria y fundamental.

Me visitó el gobernador civil de Madrid, para despedirse, pues marcha a San Sebastián.

Ayer no se recibió ningún telegrama del exterior."

Hablando luego de las adhesiones que recibe el Gobierno, respecto a su política sobre la neutralidad, ha dicho que se ha producido en España un estado de opinión jamás conocido.

Una comisión de señoras me ha visitado, entregándome un Mensaje suscrito por más de 11.000 firmas, pidiendo al Gobierno que aproveche la primera oportunidad para gestionar la paz.

Importantes entidades de Asturias y Galicia y el Centro Español de la Habana, interesan al Gobierno en la construcción del ferrocarril a Gijón, por los inmensos beneficios que ha de reportar a la comarca.

Nos ocuparemos del asunto en el próximo Consejo de ministros.

Una comisión de la Federación Gremial española me ha interesado la resolución favorable de las distintas peticiones que tiene presentadas acerca de la necesidad de una ley que regule los contratos de arrendamiento de locales para aplicaciones industriales y de comercio.

Anuncian su propósito de dar mítines de propaganda en provincias y de una Asamblea en Madrid.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación celebró esta mañana una larga conferencia con el señor Dato.

Ni el presidente ni el ministro dijeron de qué habían tratado.

Saludaron en su despacho al señor Sánchez Guerra los generales Cavalcanti y Fernández Silvestre.

También estuvieron el señor Villanueva y el gobernador civil de Madrid.

LA RECAUDACION DEL TESORO

La recaudación del Tesoro obtenida por todos conceptos en el pasado mes de julio, ha sido 209.996.736 pesetas.

En relación con la obtenida en igual mes del año pasado, hay una baja de 15.900.166 pesetas.

INFORME DE UN FERROCARRIL

El ministro de Fomento ha remitido al Consejo de Obras Públicas, para su informe, el proyecto de ferrocarril de Gijón.

NUEVO PUENTE

El comandante general de Larache comunica que dentro de quince días quedará terminada la construcción del puente internacional sobre el río Tajarado.

Madrid 3, 16-15

EL SEÑOR DIAZ COBENA

Sigue en estado gravísimo el ilustre juriscónsulto señor Díaz Cobena.

La casa del gran abogado es muy visitada.

Madrid 3, 18-15

DISCURSO DE APERTURA

El ministro de Gracia y Justicia ha comenzado a redactar el discurso que pronunciará con motivo de la apertura de los tribunales.

EL VERANEO DE LOS MINISTROS

El señor conde de Esteban Collantes, antes de marchar de veraneo, visitará la Escuela de Ingenieros Industriales y las Bibliotecas.

Del 15 al 16 marchará a tomar las aguas de Beñat.

El señor Bugallal marcha mañana a Pontevedra.

Madrid 3, 16-15

DE ORIGEN INGLES

Londres.—El Almirantazgo ha comunicado que un submarino inglés torpedeó en el mar de Mármara a un vapor de 3.000 toneladas.

Otro despacho bombardeó el puerto de Constantinopla, dirigiendo ciertos disparos contra la fábrica de pólvora y línea férrea.

El 26 del corriente mes, un contratorpedero alemán fué echado a pique cerca del litoral de Alemania.

SUBMARINO ALEMÁN PERDIDO

Londres.—Marinos llegados de Lubek, confirman que un submarino alemán naufragó en Kiel, ahogándose 12 tripulantes.

LA EVACUACION DE VARSOVIA

Petrogrado.—La opinión está preparada para recibir la noticia de la evacuación de Varsovia por los soldados rusos.

En la Cámara, el jefe del ministerio dijo: "Si es preciso, abandonaremos Varsovia, pero es posible que volvamos al año 1811, cuando entregamos Moscovu, para asegurar así el triunfo final."

NUEVO ACORAZADO

Berlin.—Ha sido botado al agua un gran acorazado, que ha sido bautizado con el nombre de "Hindenburg".

ESCUADRILLA DE AEROPLANOS

Berlin.—El día 31 de julio apareció sobre Freiburg una escuadrilla de seis aeroplanos franceses.

Se les recibió con fuego de cañón y fué averiado uno de ellos.

EMPRESTITO

Berlin.—La Asociación de banqueros alemanes ha sido autorizada para negociar un empréstito de 250 millones de francos, al 5 por 100, para obras públicas y ferrocarriles en Bulgaria.

BUQUE HUNDIDO

Constantinopla.—En el mar Negro se ha hundido un cazatorpederos ruso.

Madrid 3, 17-15

DE ORIGEN AUSTRIACO

Nordeich (oficial de Viena).—Los austro-alemanes se apoderaron ayer de Radowka. Al O. de Ivangoreff, un regimiento alemán se apoderó de ocho puntos de apoyo de los rusos, que éstos tenían muy cuidados y perfectamente asfaltados, conquistando además la mayoría de los parques del regimiento alemán número 50, compuesto de reservistas.

El semicírculo de Ivangoreff se ensancha más cada vez.

Cayeron en poder de los alemanes numerosos prisioneros y 29 cañones de grueso calibre, 11 ametralladoras y almacenes de material, víveres y pertrechos de guerra.

Los alemanes tomaron por asalto a Novo Alejandria.

Entre Woopiz y el río Bug hicieron grandes progresos.

En la frontera austriaca fueron rechazados diversos ataques de los italianos.

NAVEGACION SUSPENDIDA

Roma.—Ha quedado suspendida la navegación entre Italia y Trípoli.

Ha salido para Trípoli un transporte para recoger a la colonia italiana.

CRUCERO ALEMÁN A PIQUE

Londres (oficial).—Un submarino inglés ha echado a pique al crucero alemán "Báltico".

DE ORIGEN RUSO

Petrogrado.—En Benavieje, los rusos derrotaron a los alemanes.

En poder de los moscovitas quedaron 800 prisioneros y varias ametralladoras.

Madrid 3, 18-15

MAS DE ORIGEN RUSO

Petrogrado.—En el frente del Vístula, rechazamos al enemigo.

En Yvangored, después del combate, nos retiramos a otras posiciones mejor acondicionadas.

En el Bug reconquistamos algunas de nuestras posiciones.

En el mar Negro, un torpedero ruso destruyó los depósitos de carbón de los turcos y más de 100 veleros cargados de dicho combustible.

PUERTO DESTRUIDO

París.—Dicen de Hithylene que un torpedero inglés destruyó el puerto de Galatta.

DE ORIGEN FRANCES

París.—El archiduque Eugenio pidió al Emperador un ejército de 150.000 hombres para oponerse al avance de los italianos en Carso.

De Viena se le contestó que solo había disponibles 20.000, habiendo sido sacados otros puntos de la campaña.

EXTRANJERO

NOTICIAS DE PORTUGAL

Lisboa.—En la Cámara ha sido aprobado el Tratado de arbitraje con Inglaterra.

Alfonso Costa conferenció con una comisión de demócratas, conviniéndose en votar a Bernardo Machado para la presidencia de la República.

Ha llegado el representante de Portugal en París doctor Betencourth, para conferenciar con el ministro de Negocios Extranjeros.

Los unionistas votaron la candidatura de Duarte, actual embajador en el Brasil, para la presidencia de la República.

DESDE BARCELONA

Barcelona 3, 17-10

DETENCION

Ha sido puesto a disposición del juzgado un antiguo funcionario de Correos.

Se le acusa de infidelidad en la custodia de documentos.

MIFIN DE PROTESTA

Los elementos avanzados preparan la celebración de un mitin monstruo para protestar de la conducta del Gobierno en lo que respecta al derecho de remisión.

Se gestiona que tomen parte en el mitin los señores Lerroux y Corominas.

VIAJERO

El próximo sábado es esperado de Canarias don Emilio March, ex capitán general de aquellas islas.

Cronica religiosa

Cultos para mañana: En Catalinas, las comunidades dominicanas celebrarán la festividad de su fundador Santo Domingo de Guzmán. A las siete misa de Comunion y Bendición Papal para los hermanos de la V. O. T.; a las diez será la solemne a toda orquesta y sermón panegírico. En esta función oficiarán, según fraterno tradición, los padres franciscanos. Todos los fieles pueden ganar indulgencia plenaria con las debidas disposiciones, y los terciarios, además, otra plenaria por la Bendición Papal, y otra por la recitación cotidiana del R. O. spem miram...

Tribunales

UNA ESTAFERA EN DULCE Ramón Peiró Faus era dependiente de una confitería de la ciudad de los Borjas. El hombre, entre yemas, crema y otras golosinas, pasaba su dulce existencia encantado de la vida, hasta que un día, el dueño del establecimiento, desandando ampliar el negocio, lo facturó con turrones, caramelos, tortas y otras existencias a los pueblos de los alrededores, para que concurren a sus mercados y vendiera el género entregado, cuyo valor ascendía a unas 200 pesetas. Razoncillo, alegre con su nueva misión cumplió fielmente el encargo, y al llegar a Javea, considerándose un ser de suerte, entró en el Casino, donde se rendía culto a "Jorge", y todos sus dulces se convirtieron en amarguras a las pocas jugadas.

Con gran dolor vio cómo poco a poco se iba el producto de la venta, y quemando el último cartucho, puso a una carta la caballería y el carrizo, saliendo huyendo, pero acompañado de la Guardia civil, que recibió aviso del dueño de la confitería.

El juicio se ha visto hoy, interesando al fiscal se castiga a Ramón Peiró a seis meses y un día de arresto mayor, a cuya prisión se ha opuesto, con muy buenas razones y elocuentes palabras, el distinguido abogado don Juan Artañ Ortells, que ha expuesto brillantemente al procesado.

TOMADURA DE PELO Por deudas adquiridas en la peluquería que Alejo Lena Martínez tiene en Sueca, fué denunciado al gremio el moroso Emilio Orar, y puestos de acuerdo todos los figaros de aquella ciudad, se negaron a mandar la cabeza del pobre Orar, que de día en día iba poblándose de cabellos, hasta parecer el anuncio de uno de esos bulbilíferos que se anuncian en las vallas.

Las chuchufetas de las mozas y mozos volvían loco al buen Emilio, y un día, dispuesto a cambiar su situación por otra de menos pelo, penetró en la Sociedad Artística de Sueca, donde se hallaba el causante de sus melencolías desdichadas, y arreándole golpes con los cuatro remos, estuvo un buen rato, hasta que el otro, de un puñetazo, le saltó un ojo.

Procesado por lesiones graves, ha comparecido hoy Alejo Lena Martínez, oyendo cómo el fiscal pedía se le impusiera la pena de tres años, seis meses y 21 días de prisión correccional, con indemnización de 1.000 pesetas al perjudicado.

El letrado defensor, don Juan Artañ Ortells, ha rebatido muy acertadamente la argumentación fiscal, y aquilatando la eximente de defensa propia, ha pronunciado un discurso notable por su forma y fondo, que ha producido muy buena impresión entre los numerosos convencidos del procesado asistiendo al juicio.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

DE AYER A HOY Distrito de San Vicente. Nacimientos: Un varón y 2 hembras. Defunciones: Josefa López López, de 65 años; Josefa Boronat Velázquez, de 94; Teresa Cosme Olmos, de 77; Julio Martínez Gilbert, de 3 meses; Rosendo Aparicio Teruel, de 3 años. Distrito del Mercado.—Nacimientos: 3 varones y 3 hembras. Defunciones: María Gargallo Boluda, de 18 meses; Emilio Alacot Prats, de 72 años. Matrimonios: Antonio Matoses con Micaela Lázaro. Distrito del Mar.—Nacimientos: 2 varones. Defunciones: Ninguna. Distrito de Serranos.—Nacimientos: 2 varones y una hembra. Defunciones: Ninguna. Total: Matrimonios, uno; nacimientos, 15; defunciones, 7. Imn. de José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia

SEGUROS MUTUOS (SE ADMITEN SEGUROS EN VALENCIA HASTA LA LINEA DEL CAMINO DE TRANSPORTES Y CAMINO DEL GRAO, CALLES ADYACENTES, GRAO Y DEMAS POBLACIONES MARITIMAS.) CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA Desde 1876 nada han pagado por el seguro en esta Sociedad los propietarios que en ella tenían sus edificios asegurados. O sea que en 38 años no les ha costado el seguro ni un solo céntimo. Estos son los prodigios que se obtienen formando buenas Sociedades cooperativas de socorros mutuos. Los asegurados que han ingresado después de aquella fecha, se han limitado a pagar la cuota reglamentaria de ingreso. En estas Sociedades mutuas los gastos y las indemnizaciones se pagan a prorrato entre todos los asegurados; pero en los Seguros Mutuos de Valencia, se saldan a once años con superávit, por regla general, y no hace falta repartir dividendos pasivos. El último fué pedido en el precitado año 1876. OFICINAS: En la casa de su propiedad, plaza Figuereta, núm. 1

FABRICA DE LUNAS Y CRISTALES DE J. PRIAT Espejos de todas clases, biselados, grabados, toalleros, placas, estantes, marcos, lápidas en cristal y mármol y vidrieras colores. DESPACHO: FABRICA: COLÓN, núms. 7 y 9 MARTI, núm. 16, Valencia

SERVICIOS DE LA Compania Trasatlántica de Barcelona

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil Infanta Isabel de Borbon saldrá el 4 de agosto de Barcelona, el 5 de Málaga, y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. León XIII saldrá el 16 de julio de Bilbao y Santander, el 17 de Gijón, el 18 de Coruña, el 19 de Vigo, el 20 de Lisboa y el 21 de Cádiz, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Lineas a Antillas, Méjico, New-York y Costafirme Manuel Calvo saldrá el día 25 de julio de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Reina María Cristina saldrá el 16 de julio de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Coruña, para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con transbordo en Habana. BUENOS-AIRES saldrá el 16 de agosto de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto-Limon, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto-Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Linea de Filipinas O. de Bizaguirre saldrá el 25 de julio de Barcelona, para Fort-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho-Ilo y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia. Linea de Fernand Po Isla de Panay saldrá el 2 de agosto de Barcelona con escalas en VALENCIA y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Marrácan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Toda la ropa se telegrafía a los hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: M. MANGLANO, Barón de Valliverd, calle de San Vicente, núm. 157. Teléfono 339. En el Grao calle de Chabac, número 1, bajo. Teléfono número 10

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura e Higiene de la Infancia con 170 grabados por el Dr. D. F. Vidal Solares DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS ANTIGUO INTERNO POR OPONICION DE LOS HOSPITALES DE PARIS, ETC. Corta premiada en el Congreso Universal de la Infancia, celebrado en Paris en 1887. OCTAVA EDICION, reformada e ilustrada con grabados. Vendese a 5 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor, Pasco de Gracia, 36, principal, BARCELONA. Para los suscritores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, a CUATRO pesetas el ejemplar.

Articulos para viaje Fábrica de R. Garriga, plaza Cajeros, 8, Valencia. Especialidad en la maleta Garriga para muestrarios, construida en maderas cruzadas, 4 cuerpos, patente 55.527. Muebles de Viena, maletas de fibra (irrompibles, sacos de mano, desde lo más inferior a lo más superior.

A. Calabuig Unica fábrica de billares de precisión, en Valencia, preferidos por los mejores jugadores. Exposición y fábricas, San Vicente, 208.

Puertas usadas Procede de cerrillos hay a la venta puertas de balcón, de sala, de cuarto, ventanas con rejilla y sin ella de otras clases a precios económicos. También hay puertas nuevas hechas para la venta, y se hacen en la forma y medida que se desee. Razón taller de carpintería de José Morata, Guillén de Castro, 137 (antes 36), frente a las Torres de Cuarte.

Cinematógrafo sistema Kok, nuevo; y gramófono magnífico, se venden. Razón: Porches, número 10, «Vera Modona», de 8 a 5 tarde.

Negocio Se cede por avanzada edad del dueño, que lo tiene establecido hace años, con resultados positivos. Moratin, L. V. 1.º, de 4 a 5.

Se necesita chico de 15 a 16 años, buenas referencias. Para tratar, de tres a cuatro tarde. Peñón, 1, Valencia.

Compra-venta de fincas El corredor colegado Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 8, principal, teléfono núm. 888, tiene el encargo personal y vendiendo varias casas o el centro y caserío de esta capital, y particulas de tierra huerta, huertos y campos, arroyos y acueductos con algarrobos en pueblos cercanos. También tiene a la venta manises, casas de recreo y solares muy económicos en las Torres de Cuarte y Kuzafá. Despacho de 8 a 11.

Fábrica de billares Unica en Valencia en precisión y economía. Tenemos tiene billares viejos restaurados y escurridos y con piezas nuevas. Tiene a la venta toda clase de accesorios a precios sin competencia. Calle de Cádiz, 14 y 16.

EL REUMATISMO EL GOTOL medicamento descubierto por un eminente profesor que, después de varios años de estudios, ha logrado imponerse de una manera tan poderosa a las enfermedades del reuma ó dolor, que con una sola friga de EL GOTOL el enfermo queda aliviado de tal manera que puede considerarse curado. Pues si los que padecen de reuma ó dolor hiciesen uso de tan milagroso medicamento se tomarían la molestia de leer el prospecto que va acompañado en cada frasco, se convencerían que EL GOTOL es el medicamento que buscan para curarse radicalmente. El que padece de una de las enfermedades que indicamos a continuación ó al primer momento de presentarse un síntoma de ellas acuda al GOTOL, podrá luego convencerse que nuestra indicación es merecedora de un verdadero agradecimiento. Reumatismo, Dolores nerviosos ó Neuralgias Jaquecas, Hemicráneas (migraña), Cefaleas, etc. De venta en Valencia: Farmacia de la Señora Viuda del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y Farmacia A. Gamir, San Fernando 34.

Una señora ofrece comunicar GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estomago, diabetes, insia, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer.—Curas personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto.—Dirigirse únicamente por escrito a D.ª GARCÍA M.ª GARCÍA, Arribas, 24, BARRCELONA.

BALNEARIO PIZARRO Abierto de seis mañanas a nuevo noche. Teléfono 421. Baños naturales, medicinales, de agua de mar natural. Bañes y duchas de todas clases. Pídense la tarifa. Consulta médica GRATIS, de doce a una.

Cómo llega en los actuales momentos EL FIN DEL IMPERIO ALEMÁN Presentado por varias profetas católicas, prósulas y concordantes. Profecías de Hermann (monje de la Orden del Cister). Profecías de Maguonia (del archivo del Monasterio de Santa Hildegarda). Profecías de Florenberg. Por J. H. LAVAUER GRAFICO EN CARBON Por JUAN GARCÍA VALLADOLID De venta en todas las Librerías a 4,50 en rústica. Para recibirla por correo, añadir 0,50.

Se alquila en la calle de los Angeles, núm. 10 (junto al cine de los Angeles), un buen local, propio para toda clase de comercio, con buenas puertas y dos escaparates. Existe la instalación completa de estantería y mostrador, para cualquier que se convenga se vendería. Razón: Angeles, 8.

VAPORES Servicio regular de vapores Para Londres EL MICHELANGELO cargará el 7 de agosto; Para Liverpool EL CAROLVORE cargará el 7 de agosto. Para Bristol y Cardiff EL SEGONTIAN cargará el 7 de agosto. Para Newcastle EL SAN LEANDRO cargará el 7 de agosto. Para New-York EL MONGIBELLO cargará el 7 de agosto. Para Amsterdam y Rotterdam EL PLUTO cargará el 7 de agosto. Consignatarios: Riles y Compañía, calle de Colón, núm. 68. Servicio combinado Correos de Africa y A. Ferrer Pesot y Hnos. Servicio diario para los puertos de ITALIA Para CETTE directo.—Todos los miércoles a las 6 de la tarde, para Alicante, para CETRE y MANSELLA directo a los sábados, a las 6 de la tarde, admitiendo carga y pasajeros. Nota. Los pasajes solo se expedirán hasta las tres de la tarde. Para otras y pasaje dirigirse a A. Ferrer Pesot y Hnos., calle de Colón, 68. Compañía Gijonesa de vapores, S. A. FLORENCIO RODRIGUEZ saldrá de esta puerto el 6 de agosto, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Adra, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros; transbordo en Gijón para los puertos de Ribadesella, San Esteban de Bria, Vega de Ribadesella, Avilés, Luarca, Navia, Tapia Gijón y Soz. NOTA. Para los puertos de Motril, Adra, Ferrol y Ribadeo el servicio será quincenal. Consignatarios: Riles y Comp.ª, Príncipe Alfonso, 12. Agentes: Romani y Mique, Muelle 15, Grao. LINEA DE VAPORES Tarraga y Compañía.—Sociedad anónima con domicilio en Sevilla. Servicio corriente. CASO QUEJO saldrá de este puerto el 6 de agosto, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros. CABO OROPESA saldrá de este puerto el 4 de agosto, directo para Tarragona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: Hijos de Nogués, calle Sorral, 2, entresuelo, derecha Valencia, y Grao, Muelle de Fontane (Caro).

FABRICA DE PERSIANAS de J. Masá y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y tapices de todas clases, esmero, elegancia y solidez. Casa cambio Felióer Aviso que no existe bajo campanario Santa Catalina y si en la calle de Calatrava, núm. 1, (junto al cine de los Angeles), plaza y billetes de todos los países, cobrando los más altos cambios de plaza, como puede compararse con otras casas para apreciar la verdad de lo que se afirma. Dinero Se facilita desde el 5 por 100 un adelanto de compra-venta y administración de fincas. Colocación de capitales y seguros. Razón: Moratin, 3, y Calle Taurinaria, núm. 19 principal, de 11 a 12. Ofrecen trabajo Para trabajar representaciones en plaza, se desea Joven de 18 a 25 años. Es un en la misma plaza de referencia, Razón, Cirilo Amorós, 45, 2.ª, Valencia. Aviso Un señor solo desea encontrar un matrimonio sin hijos, para vivir en familia, pagando la casa a medias; por tener algunos muebles. Razón: Comedias, núm. 10, segundo.

Pozos artesianos Se taladrán hasta 500 metros en todo paraje perforadores a vapor, Vicent Masá, Borriol, 25, Valencia. Casa cambio Cardona ¡OJO! que si existe y continúa en el despacho situado bajo el campanario de Santa Catalina, (Lotería azul). Hay las operaciones de cambio de monedas y billetes, a los mejores cotizaciones de esta plaza, como saben sus muchos clientes. ¡Tenéis callos ojos de gallo, varrugas, dureza en los pies! Usad al momento "Caillada Veloz", del Dr. Carlos Rademaker y de su dolor. Nada de parches ni remedios secretos. Frasco con pincel, 60 céntimos. En Valencia, Droguería de G. Contat, Mercado, 72, Hijos de Blas Coesta, droguería San Antonio y otras principales. Se traspasa una horchatería con muy buenas condiciones por no poder atender su dueño. Es un en la misma plaza del Botánico, letras J. E. Valencia. Se vende una búscula grande, en buen uso, peso de carros, con fuerza de 8.000 kilos. Se dará en ventajosas condiciones. Razón: Calle de San Vicente, 15, principal, horas de 10 de la mañana a 2 tarde.

Se alquila en la calle de los Angeles, núm. 10 (junto al cine de los Angeles), un buen local, propio para toda clase de comercio, con buenas puertas y dos escaparates. Existe la instalación completa de estantería y mostrador, para cualquier que se convenga se vendería. Razón: Angeles, 8.

Se alquila en la calle de los Angeles, núm. 10 (junto al cine de los Angeles), un buen local, propio para toda clase de comercio, con buenas puertas y dos escaparates. Existe la instalación completa de estantería y mostrador, para cualquier que se convenga se vendería. Razón: Angeles, 8.

Se alquila en la calle de los Angeles, núm. 10 (junto al cine de los Angeles), un buen local, propio para toda clase de comercio, con buenas puertas y dos escaparates. Existe la instalación completa de estantería y mostrador, para cualquier que se convenga se vendería. Razón: Angeles, 8.

FOLLETIN

EPISODIOS DE NICK CARTER

El robo de los brillantes

—¡Quién te envió? —El señor Dupont. —¿A qué? —A tomar la medida de la cerradura de este cofre para hacer una llave. Soy cerrajero—contestó Nick.—Hace una hora se detuvo un automóvil frente a mi taller, descendió un caballero, que me dijo que había perdido la llave de uno de sus cofres, y me envió aquí para que tomase la medida e hiciera otra. Cumplicando estaba la orden cuando se presentó usted. Yo... —¡Calla, calla! ¡No sigas mintiendo! —No miento—protestó Nick.—Lo que digo es el Evangelio. Vine para... —¡Séntate en el cofre, pero sin volver la cara, ¡eh! —Aquí están... —¡Séntate y calla! —Digo que aquí están las llaves que he traído. Me parece que no se puede pedir prueba más palpable de que vine a... Nick no terminó la frase. Vió que la mirada amenazadora de Cliquot se bajaba en dirección a la mano que él extendía, en la cual conservaba el llavero, y no esperó más. La punta de su bota derecha subió con la rapidez del rayo, yendo a chocar con la violencia de una catapulta contra la muñeca de Cliquot, y proyectando el revólver en el techo. Un grito ahogado del ayuda de cámara demostró que la mano del detective había hecho presa en su garganta. Siguió una lucha de titanes. Nick quiso estrechar a su adversario contra la blanca pared de la estancia, y cuando creyó haberlo conseguido, hizo acopio de fuerzas, centuplicó el esfuerzo, y... cayó

cuán largo era sobre el pavimento de la habitación de Cliquot. ¡El tabique de separación era de lona! Chocó la cabeza de Nick contra el marco de la puerta, obligándole a soltar la presa. Cliquot, rechinando los dientes como un perro rabioso, desenvainó un cuchillo, y lo alzó sobre el pecho del supuesto cerrajero. Este vió el brillo siniestro de la hoja y esquivó el cuerpo. Gracias a su rapidez, no sufrió quebrantos su persona, y si únicamente el cuello de su camisa, que quedó convertido casi en dos. La conciencia del peligro dispuso su momentáneo aturdimiento, y cuando Cliquot quiso repetir el golpe, salió al paso el puño de acero del detective. El puño tropezó contra la punta de la barba del ayuda de cámara, tendiéndole en el suelo sin movimiento, como si hubiera recibido un golpe de mazo. Comprendiendo Nick que su adversario tardaría bastantes minutos en recobrar el conocimiento, llamó a Roberto Ferrer. En cuanto entró éste, adoptó la precaución de cerrar con llave la puerta del cuartito de Cliquot. —¡Cielo santo!—exclamó Roberto, al ver a Cliquot tendido e inmóvil.—Me pareció oír algo, y hasta tuve tentaciones de entrar sin que me llamasen. Ese individuo es el ayuda de cámara. —Lo suponía—contestó Nick jadeante.—¡Atale! No quiero que arme un escándalo cuando recobre los sentidos. Además, es preciso hacerle desaparecer antes que vuelva Dupont. ¡Vivo, vivo! —Ya está, jefe. ¿Pero cómo ha entrado ese individuo en la habitación? —Por aquella abertura que con nuestros

cueros hemos abierto en lo que parecía tabique. —¡Virgen Santa! ¡Eso lo explica todo! —Y sin dejar lugar a dudas—dijo Nick.—He aquí un camino secreto y seguro por el que Dupont puede entrar y salir a su gusto. Seguramente no saben una palabra los del hotel, como no lo sabía yo hasta que cedí al peso de nuestros cuerpos. Vete en seguida a buscar a un policía, que harás entrar por la puerta lateral y la escalera de servicio que dá a ese pasillo. Enviaremos a ese tunante a la cárcel, y hasta será bueno que le amordacemos... pero ¡eh! de prisas, Roberto, de prisas! Hay que terminar este asunto antes que vuelva Dupont. Nick penetró en las habitaciones de Dupont, recogió el revólver de Cliquot, y volvió a colocar el marco que ocultaba la comunicación entre los dos guardarrapos. Desperfectos que aquel había sufrido eran de fácil composición, ya que se reducían a unas cuantas tachuelas arrancadas de su sitio. Cinco minutos después salía Cliquot en un coche cerrado, con destino a la cárcel. —El giro inesperado que acaba de seguir el asunto, me obliga a tomar la ofensiva. Roberto—dijo Nick.—Truene por donde truene, necesito recobrar las joyas y poner entre la espada y la pared a esos ladrones antes que se conozca la prisión de Cliquot. —Tiene usted alguna sospecha acerca del paradero de las joyas, jefe? —Absolutamente ninguna—contestó Nick.—Dupont sospechará en cuanto no encuentre al criado. —Eso es lo malo. —¿No habría algún medio de engañarle?

—Fuerza será intentarlo, Roberto. Dupont debe seguir paseando, pero no podemos conjeturar siquiera la hora en que regresará. Baja al despacho y di al encargado que le espere. Cuando llegue, le dirá que su ayuda de cámara acaba de salir con una amiga, dejando dicho que volverá al anochecer. —¡Magnífico, jefe! —Sobre todo, que no deje de salirle al paso y de decirle que Cliquot salió hace pocos minutos. Hecho esto, te quedarás cerca del ascensor con objeto de confirmar el relato que puede ser, por ejemplo, que le viste salir con una señorita. —Se lo haré creer, jefe. ¿Y usted, qué piensa hacer? —Esperar en las habitaciones de Dupont. —¡Cielo santo! —No te acuerdes siquiera de mí. Limitate a desempeñar tu papel, y está tranquilo, que si salgo, ó te necesito para algo, no me faltarán medios de dártelo a saber. —Comprendido. —Vete, pues, y prepara al empleado del despacho. CAPITULO VIII EL ACEITE MAGICO DE DUPONT No estaba ocioso Patsy, ni mucho menos, mientras Nick Carter trabajaba con la actividad que acaba de ver el lector. Sobrante, sin embargo, motivos para no dar cuenta de sus operaciones, bien que éstos no eran de la índole que tenía su jefe. Ocupáronle, en efecto, a Patsy aventuras extraordinarias y especiales, merced a las

cuales pudo confirmar cuán fundada era la importancia que Nick concediera a la ampollita de aceite de tocador que con tanto interés y en forma tan cautelosa hizo desaparecer en el fondo de sus bolsillos el peluquero Devereau la noche del suceso que dá lugar a la presente historia. Encargado por su jefe de la misión de obtener todo ó parte del contenido del botecito, en forma que no fuese advertida la sustracción, a fin de que ésta no viniera a echar por tierra los planes de Nick, Patsy se confundió entre las personas que llenaban la nueva del robo, y estuvo esperando hasta hasta las doce la salida de Devereau. Al observar que éste se disponía a tomar el ascensor, Patsy bajó de tres en tres las escaleras, resuelto a tomar su pista desde el calle. Oculiteó en el hueco de una puerta frente a la cual había de pasar forzosamente Devereau para ir a su casa, cuyas señas había dado Nick, y breves minutos después vió que, efectivamente, se aproximaba. No se fijó, empero, en un hombre que venía en dirección opuesta y que tropezó al peluquero a distancia tan escasa del lugar en que se había ocultado, que fácilmente pudo oír las palabras que se cruzaron entre los dos. —¡Maldita sea mi suerte!—exclamó el peluquero con entonación de contrariedad.—¿Tú aquí, Cliquot? ¿Por qué me sales al paso? —¡Cliquot!—dijo Patsy.—¡El ayuda de cámara de Dupont! —¡Ya lo sabes!—contestó Cliquot.—Lo que es es que me estás haciendo correr un riesgo innecesario. —¡Déjate de riesgos! ¿Tras el mejunje?